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PRESSEINFORMATION
[bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK6]„Nachtstücke“: Traumwelten und Ständchen zur guten Nacht bei der 32. Musikwoche Hitzacker 2018
[bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK8][bookmark: OLE_LINK9][bookmark: _GoBack]Hitzacker, den 21. Februar 2018. Was „Nachtstücke“ im musikalischen Sinne bedeuten und welche Deutungen sie erfahren können, zeigt eindrucksvoll das gleichnamige Kammerkonzert am Donnerstag, dem 8. März 2018 um 20 Uhr in der St. Johanniskirche Hitzacker. Im Rahmen der diesjährigen Musikwoche musiziert ein großartig und international besetztes Trio: die junge belgische Ausnahmeklarinettistin Annelien Van Wauwe, der Cellisten und zweifache ECHO Klassik-Preisträger Maximilian Hornung sowie die hoch gelobte Pianistin Evgenia Rubinova.
Reizende, hochromantische Miniaturen, die sich als „Ständchen zur guten Nacht“ interpretieren lassen, zeichnen diesen Abend aus. Das Programm spannt einen faszinierenden Bogen und beginnt mit dem Nachtstück eines der vielseitigsten Gegenwartskomponisten und Kollegen der Klarinettistin: Jörg Widmann. Dessen Musik gilt als unverwechselbar und packend. Das 1998 entstandene „Nachtstück“ eröffnet dem Zuhörer einen weiten Klangraum. Claude Debussys folgender Klavierzyklus „Estampes“ von 1903 ist als imaginärer Kurztrip um die Welt lesbar, fantasievoll und nachhaltig anregend. Seiner anschließenden Sonate für Violoncello und Klavier, einem Spätwerk, folgen in dem Kammerkonzert in Hitzacker die 1978 entstandenen „Nachtlieder“ des finnischen Komponisten und Dirigenten Esa-Pekka Salonen. Dabei führen Klarinette und Klavier innige bis geheimnisvolle Dialoge. Nächtliches musste Robert Schumanns Seele umfangen, als er 1839 seine ‚Nachtstücke’ für Klavier op. 23 komponierte. Für ein harmonisches Ende des Abends zitiert das Trio zum Finale eine Auswahl von Max Bruchs 8 Stücken für Klarinette, Violoncello und Klavier op. 83. 
Detaillierte Informationen zu den einzelnen Konzerten und auftretenden Künstlern stehen unter www.musikwoche-hitzacker.de zur Verfügung. Das Kartenbüro ist montags von 14 bis 16 Uhr sowie dienstags, mittwochs und donnerstags von 9 bis 11 Uhr geöffnet. Darüber hinaus können Karten online auf der Website der Musikwoche Hitzacker bestellt werden.
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